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Mobiel slachten  -  Steun Vlaams Landbouwinvesteringsfonds (VLIF)

Het Vlaams Landbouwinvesteringsfonds zou één of meerdere projecten mee financieren 
rond mobiel slachten. Met mobiele slachthuizen wordt het slachten van een kleiner aantal 
dieren gemakkelijker en zo krijgen de biosector en de korte keten meer kansen. Grote 
slachthuizen willen vaak een klein aantal dieren niet slachten en de biolandbouwers zijn 
vaak ook te ver verwijderd van slachthuizen. Mobiele slachtinstallaties zouden ook het 
transport van dieren serieus kunnen beperken, wat een enorme stap vooruit zou zijn op 
het vlak van dierenwelzijn.
 
1. Kan de minister een overzicht geven van de projecten die gefinancierd worden door 

het VLIF? Voor welke dieren zijn er projecten?

2. Zijn er al resultaten? Zo ja, welke? Welke beleidsconclusies trekt de minister uit de 
resultaten?

3. Zet de minister, bevoegd voor Landbouw, in op het onderzoek rond mobiele 
slachtinstallaties? Kan de minister hier een overzicht van geven?
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1. Het investeringsproject ‘Mobiele slachteenheid voor pluimvee en konijnen’ kreeg 
projectsteun voor innovaties in de landbouw van het Vlaams 
Landbouwinvesteringsfonds (VLIF) via de oproep van 2020. Met de installatie wil de 
investerende veehouder/hoeveslager zowel zijn eigen dieren slachten als dieren van 
andere veebedrijven. Innovatiesteunpunt, Bioforum en vzw Korte keten hebben zich 
geëngageerd om het project bij te staan. Andere mobiele slachteenheden bestaan op 
dit ogenblik nog niet in Vlaanderen. Uit de ervaringen van de mobiele slachteenheid 
voor pluimvee en konijnen zal nagegaan worden onder welke voorwaarden een mobiele 
slachteenheid (MSE) een optie kan zijn voor andere diersoorten zoals schapen, geiten, 
varkens en runderen, wetende dat het slachtproces bij deze diersoorten complexer is, 
zowel op technisch, reglementair als op economisch vlak.

2. Uit het EIP-project (Europees Innovatiepartnerschap) ‘Mobiele slachteenheid’, vermeld 
in het antwoord op deelvraag 3, blijkt dat slachten in een MSE praktisch haalbaar is. 
Met de nodige organisatie kan er vlot en kwaliteitsvol gewerkt worden. De wetgeving 
met betrekking tot voedselveiligheid, omgevingsvergunning en afvalbeheer maakt het 
werken met een MSE niet eenvoudig, maar ook niet onmogelijk. Uit het project bleek 
ook dat een mobiele slachteenheid in de huidige context enkel rendabel is voor kleine 
landbouwhuisdieren zoals bijvoorbeeld kippen en konijnen. Dit wordt nu verder op touw 
gezet via het VLIF-innovatieproject ‘Mobiele slachteenheid voor pluimvee en konijnen’. 
De projectuitvoerders overleggen met de verschillende bevoegde instanties (Federaal 
Agentschap voor de veiligheid van de voedselketen (FAVV), Openbare Vlaamse 
Afvalstoffenmaatschappij (OVAM), de gemeente waar de standplaats van de Mobiele 
slachtunit komt, …) om te kijken hoe de mobiele slachtunit aan de regelgeving kan 
voldoen. Aangezien er nog heel wat onduidelijkheden zijn en obstakels weggewerkt 
moeten worden, is het voorbarig om al beleidsconclusies te trekken. 

3. In 2013 werd in het kader van het project ‘Bio zoekt Keten’ een studie uitgevoerd naar 
de haalbaarheid van een mobiele slachteenheid. Mijn beleidsdomein zorgde voor 
ondersteuning van het EIP-project (Europees Innovatiepartnerschap) ‘Mobiele 
slachteenheid’, uitgevoerd door Bioforum Vlaanderen, Steunpunt Hoeveproducten, 
Odisee, OVAM en een aantal veehouders en vleesverwerkers dat liep tussen 1 
september 2017 en 31 augustus 2019. Mede door dit project is de basis gelegd voor 
de concrete uitwerking van een mobiele slachteenheid en werd de basis gelegd om de 
werking van een mobiele unit voor runderen (om de dieren ter plekke te bedwelmen 
en te doden waarna de rest van het proces in het slachthuis plaatsvindt) te 
onderzoeken.
Eind vorig jaar kende ik ook een subsidie toe aan het EIP-project ‘Nood aan 
microslachthuizen’ dat op 1 juli 2021 van start gaat en uitgevoerd wordt door Vlaamse 
Schapenhouderij, RCC-Belgium (Research Control & Consult), Bioforum, Odisee, de 
Federatie van het Belgische Vlees (FEBEV), Boerenbond en zeven veehouders. Voor 
grotere landbouwhuisdieren is de rendabiliteit van een mobiele slachteenheid soms een 
struikelblok. Dit project bestudeert of het haalbaar is om  kleine, regionale slachthuizen 
te (her)openen waar verschillende grotere diersoorten (schapen, geiten, herten, 
varkens, runderen en paarden) kunnen worden geslacht. De ultieme betrachting is om 
samenwerkingsverband(en) op te richten om lokale, kleinschalige slachthuizen uit te 



baten. Dit moet de transportafstand naar slachthuizen reduceren, het dierenwelzijn 
optimaliseren en de korteketenafzet stimuleren.


